

七届市委扶贫领域专项巡察开始进驻

对照6个方面25个问题全面检查

本报讯(记者 黄世峰)三亚日报记者10月18日从市纪委监委获悉,为打好脱贫攻坚战,落实中央和省市委扶贫领域全面从严治政要求,从10月17日开始,七届市委扶贫领域专项巡察组开始进驻,将重点巡察市扶贫办,同时延伸到市直相关部门和各区、村(居)站所,做到横向到边,纵向到底。

为打赢脱贫攻坚战提供坚强政治保障,我市日前召开市委扶贫领域专项巡察工作动员会。会议决定,市委将派出一个市区上下联

动巡察组(市委扶贫领域专项巡察组)。市纪委监委有关负责人称,此次巡察工作从10月17日开始,与市委第五轮巡察同步结束,特殊情况下,经批准可延长时间,坚持问题导向,突出“关键少数”,重点加强对党的领导机关和领导干部,特别是主要领导干部的监督,为准备、进驻、汇报、反馈、问题线索移交、整改6个步骤。专项巡察组专门设立了值班电话、邮政信箱、网络信箱、意见箱和接待地址(详见《七届市委扶贫领域专项巡察进驻信息一览表》于后)。

此次巡察内容为:以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持政治巡察定位,把“两个维护”作为根本政治任务,坚持问题导向,突出“关键少数”,重点加强对党的领导机关和领导干部,特别是主要领导干部的监督,为准备、进驻、汇报、反馈、问题线索移交、整改6个方面的25个问题进行全面检查。

“我们将认真贯彻落实党的十九大精神,坚定不移深化政治巡察,构建上下联动监督网,紧跟

中央巡视工作步伐,聚焦扶贫领域不正之风和腐败问题,为打赢脱贫攻坚战、推动落实乡村振兴战略提供坚强政治保障。”市纪委监委有关负责人表示,党的十九大把脱贫攻坚战作为决胜全面建成小康社会必须打赢的三大攻坚战之一,作出全面部署。按照市委的要求,开展扶贫领域专项巡察是贯彻落实党的路线方针政策的重要举措,是落实省委、市委重大决策部署的重要内容,是市委巡察工作创新发展的必然选择。

七届市委扶贫领域专项巡察进驻信息一览表

组别	组长	被巡察单位	巡察时间	值班电话	邮政信箱	网络信箱	意见箱	接待地址
市委扶贫领域专项巡察组	胡进光	重点巡察市扶贫办,同时,延伸到市直相关部门和各区、各村(居)站所,做到横向到边,纵向到底。	从10月17日开始,与市委第五轮巡察同步结束,坚持时间服从质量。	88986876 8:00— 18:00	三亚市吉阳区河东路196-1号10-797信箱	sanyaxc2@163.com	市农业局: 三亚市龙岭路2号农业局2至3楼楼梯 市扶贫办: 三亚市房地产服务中心大楼五楼 海棠区扶贫办: 海棠区龙海坡政府办公楼一楼楼梯口 吉阳区扶贫办: 吉阳区政府第三办公点一楼 天涯区扶贫办: 天涯区打赢脱贫攻坚战指挥部办公室一楼电梯口 崖州区扶贫办: 崖州区人民政府打赢脱贫攻坚战指挥部办公室二楼门口 育才生态区管委会扶贫办: 育才生态区管委会办公楼一楼大厅	三亚市吉阳区河东路196-1号中业大酒店8903房

全国新闻界第五届“好记者讲好故事”选拔赛在京落幕 本报记者荣获“优秀选手”称号

好故事的背后,是记者们积极践行“四力”的写照:记者们运用了脚力,捕捉到一个个真实的故事;开动了眼力,看到了新时代的楷模人物;发动了脑力,思考身边平凡人物的初心伟力;充分调动笔力,呈现出了人民点赞的好稿。中国记协有关负责人说:在“好记者讲好故事”活动中,好记者们胸中有时代,心中有人民,利用手中的笔、话筒和镜头,以饱满的工作热情和昂扬的精神风貌向社会传播正能量。

据悉,中国记协将于11月8日“记者节”过后组织优秀选手赴全国各地各单位作专题报告、开展经验交流,进一步树立和传播新闻战线的良好社会形象。本次大赛由中宣部、中央网信办、广电总局、中国记协主办,以“新时代新作为新篇章”为主题,面向全国新闻战线开展的大型演讲活动,旨在展示改革开放以来各条战线、各个领域的巨大发展成就,体现出新闻人不忘初心、积极履职的精神风貌。大赛于每年国庆节后进行,今年是第五年举办。

本报讯(记者 康景林)全国新闻界第五届“好记者讲好故事”活动选拔赛17日在京落下帷幕。来自中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、32个省区市各级各类媒体共137名新闻工作者齐聚北京,手捧“滚烫”故事,讲述时代楷模。三亚日报记者康景林、三沙卫视记者王俊皓、海南广播电视台总台记者冯硕荣获海南省参赛。康景林、王俊皓荣获“优秀选手”称号,冯硕荣获“优胜选手”称号。

“大家好,我是来自祖国最南端的党报——三亚日报的一名记者,今天我与大家分享一个小脚丫的故事……”康景林以这样的方式开篇,深情讲述了三亚脱贫攻坚行动中,三亚日报对抱安村残疾女孩吉芬的扶贫救助,终圆这位黎族女孩奔跑梦;王俊皓讲述了三沙百姓保护绿水青山,植树造林的种种艰难;冯硕讲述了在大型党建理论节目《光荣的追寻》中的采访经历;央视记者视频记录了朱日和阅兵中新媒体技术在报道中的应用……记者们动情讲述自己在2018年亲力亲为亲自采访的感人故事。

三亚1835名网约车司机考取从业资格证书

本报讯(记者 赵庆山)近日,三亚市第17期网络预约出租汽车驾驶员成绩公布,截至目前,三亚共有3238人报名参加网约车出租汽车驾驶员考试,其中1835人通过考试取得《网络预约出租汽车驾驶员证》。

据了解,市交通局于10月12日组织三亚市第17期网络预约出租汽车驾驶员进行考试。目前考试成绩已经公布,参加考试的286人中共有201人合格。考试成绩不合格人员或者缺考人员,可到市交通局一楼运政大厅网络预约出租汽车驾驶员从业资格报名窗口再次进行考试预约。

根据新修订的《实施细则》规定,参加网约车驾驶员资格考试的考生,对户籍和居住证不再要求,但考生需未超过国家法定退休年龄,身体健康;取得相应准驾车型机动车驾驶证,并具有3年以上驾驶经历;无暴力犯罪记录,无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录。另外,考生还需要提供三年内无重大交通事故责任记录的材料。

据了解,网络预约出租汽车驾驶员考试实行“两考合一”,两个考试科目在一次考试中完成。考试试题分为100分,全国公共科目考试试题和区域科目考试试题各占50分,两个科目各取得40分及以上为合格。

据统计,自2017年3月1日《三亚市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(暂行)》正式实施一年多以来,三亚共有3238人报名参加网约车出租汽车驾驶员考试,其中1835人通过考试取得《网络预约出租汽车驾驶员证》。

三亚美丽乡村综合素质提升培训班开课 百名南山村民学习盆景制作

本报讯(记者 林志猛)10月18日,由市农工委主办、海南省瑞金职业学院承办的“共建美丽乡村共享美好生活”三亚市美丽乡村综合素质提升培训班在南山村、抱龙村正式开课。培训班旨在提高村民综合素质,培养主人翁意识和参与美丽乡村建设的积极性、主动性。

当日上午9时,南山村委会的会议室已坐满了前来听课的近百位村民。课堂上,海南省盆景专业委员会会长、盆景大师刘传刚因地制宜,结合南山村发展盆景产业的特点,向村民们传授了盆景艺术基础常识、盆景制作要领等专业知识,还现场演示了盆景的制作。

南山村大学生苏谣,看中了盆景产业的发展,毕业后回到村里,开始了对盆景制作的研究。但一直以来,总觉得缺少了盆栽技术,这一次听说有盆景大师亲临讲课,早早就报名参加培训班了。苏谣告诉三亚日报记者:“看了大师制作的盆景,让我不知不觉爱上了它,以前一直都是自己摸索,但总觉得缺少些什么,参加这次培训总算找到了一些感觉。”

和苏谣一样,南山村民符文杰的盆景制作技艺大多属于熟能生巧,对盆景盆栽更是一知半解。符文杰告诉记者:“听完大师的讲解以后,我的盆栽技术有了很大的进步。我们将把学到的技能和知识运用到今后的实践中去,提高我们家的经济效益。”

三亚日报记者了解到,“共建美丽乡村 共享美好生活”为主题的三亚市美丽乡村综合素质提升培训班共12站,除首日开课的南山村、抱龙村之外,培训班还将走进博后村、西岛村、北山村等12个美丽乡村。除礼仪培训课程外,培训班为每个乡村都量身订做了针对性的培训课程,帮助村民们向有文化、懂技术、会经营的新型农民转型,从而更好地带动美丽乡村建设。

男子入室盗窃被发现变抢劫 三亚警方快速锁定将其抓获

本报讯(记者 洪光越 通讯员 罗佳)近日,三亚一男子入室盗窃被发现后殴打屋主变抢劫,被三亚警方抓获并依法刑事拘留。

10月11日06时许,三亚市公安局天涯分局接到市民王女士报警称:11月2日2时许,位于天涯区金鸡岭路某小区某栋304房内被人入室抢劫了四十元人民币和一部手机。接报后,天涯分局刑警大队立即展开调查。

经查,警方迅速锁定了嫌疑人及其落脚点。10月14日16时许,警方在天涯区新建街某旅租内将嫌疑人符某(男,32岁)抓获。

经了解,被盗的是王女士的雇主家。10月11日2时许,符某趁女东家在休息,便潜入屋内,盗窃了90元现金,之后盗窃了一部手机(购价1490元),不料被异常声响惊醒的王女士与雇主的女儿小雅发现。随后,符某逃至厨房,欲从厨房窗户逃走,却被小雅上前制止,符某情急之下将盗来的手机扔向小雅,并用拳脚打伤其脸部,随后从厨房的窗户逃离现场。

经讯问,符某对涉嫌入室抢劫的事实供认不讳。目前,三亚市公安局天涯分局依法将符某刑事拘留。案件正进一步办理和追赃中。

「乡村赶集」买卖双赢 鲜活食材供不应求



爱心人士购买“山货”



乡村美食

本报讯(记者 胡拥军 摄影报道)10月17日下午,三亚市扶贫日旅游扶贫赶集活动分会场——天涯区抱前村村委会大院显得格外热闹。由三亚市旅游委组织的各党支部成员20余人、旅游企业代表20多家到该集市上“买买买”,通过“以购代捐”的方式倡导消费扶贫。

在赶集现场,抱前村村民将自家生产、加工的农产品纷纷摆了出来。市政府副秘书长张

蔚兰宣布赶集活动正式开始后,她现场就购买了芭蕉、豆角等扶贫农产品;市政府12345服务热线工作人员周丽不仅自己采购了诸多水果和蔬菜,还帮朋友采购了不少山里的鲜货。市旅游委工作人员黄苗苗购买了一只鸡和部分水果后说,“以购代捐”可以帮助困难群众解决农产品销售难的问题,增强贫困户的自信心,更好地发展生产增加经济收入。

在消费扶贫热潮的涌动下,天涯区上头村小组贫困户蒲家院老人家的5只鸡被全部买走,红卫村脱贫户林春花带来的红薯薯叶被大家一扫而光。不仅如此,还有百香果、香水莲花、蜂蜜、木瓜、百香果、猪肉、羊肉等数十种鲜活食材,都被参加旅游扶贫赶集活动的爱心人士扫荡一空。

天涯区抱前村作为市旅游委对口扶贫村,森林覆盖率高,

全年气候温和,种养业的农副产品丰富,发展乡村旅游具有得天独厚的优势。市旅游委高度重视抱前村旅游扶贫工作,结合海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设,组织党员干部学习扶贫政策,研究落实扶贫措施,指导抱前村大力发展精品乡村旅游,带动当地贫困户就业。近年来,抱前村的变化日新月异,基础设施、产业发展等都有了较大的改善。

油罐车侧翻污染水库 执法部门3小时成功处置

应急演练

本报讯(记者 赵庆山)水源池水库连心桥头突发油罐车侧翻事故,少量柴油倾泻流入水源池水库中,对水库水质造成威胁,接到警情后,市应急办、环保局、执法局、水务局等8个部门立即投入应急处置行动。这是18日上午三亚开展2018年饮用水源突发环境事件应急演练的场景。

18日上午8点,模拟演练正式开始,水源池水库连心桥头突发油罐车侧翻事故,少量柴油倾泻流入水

源池水库中,可能对水库水质造成威胁。市环境监察支队接到市政府12345热线事故通报后,立即启动应急预案,在迅速上报市政府应急办的同时,设立领导小组并下设调查处置组、应急监测组、后勤保障组和宣教组四个工作小组,并命令应急先遣组第一时间赶赴事发现场开展水质检测、现场勘察等工作,了解污染面积和影响范围。“这次我们增加了现代设备的应用,有遥控无人机操控无人船对水质进行监测,

从上游到下游都能监测到。”市环境监察支队副支队长陈改众说。

调查完成后,调查处置小组根据无人机现场勘察的油污带范围立即设置隔油带,用围油栏将上下游的受污染和未污染区域进行隔离,控制污染区域面积。在污染区域得到有效控制后,应急监测组随即作出针对性应急监测方案,在水源池水库事故点至下游水源池取水口之间设置4个监测断面,每半小时取一次水样进行检测。

经过工作人员不断地吸油作业,上午11时32分,水源池受污染的水源水样监测达到水质管理标准,演习结束。“这次演练我们达到了三个目的,第一个目的就是检验了我们队伍的快速反应能力和处置能力,第二个就是检验我们应急预案的可行性和可操作性,第三个就是提升了我们在发生环境应急事件之后,各个部门的联动协调实战的水平。”市环境监察支队支队长曹望成总结说。